

राष्ट्रीय व्यापारी महाधिवेशन का मोदी करेंगे उद्घाटन व्यापारियों के लिए राष्ट्रीय नीति और सुलभ वित्तीय सहायता आवश्यक-नरेंद्र मोदी

नई दिल्ली-देश भर के व्यापारियों के शीर्ष संगठन कंफेडरेशन ऑफ आल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) द्वारा आगामी 27-28 फरवरी को नई दिल्ली में आयोजित होने वाले राष्ट्रीय व्यापारी महाधिवेशन का उद्घाटन गुजरात के मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी करेंगे! महाधिवेशन में देश के सभी राज्यों के हजारों व्यापारी भाग लेंगे!



कैट के राष्ट्रीय महामंत्री प्रवीण खंडेलवाल के नेतृत्व में व्यापारियों का एक प्रतिनिधिमंडल कल अहमदाबाद में मोदी के कार्यालय में उनसे मिला और महाधिवेशन के उद्घाटन करने का निमंत्रण उन्हें दिया जिसे उन्होंने स्वीकार करते हुए अधिवेशन का उद्घाटन करने की स्वीकृति प्रदान की! खंडेलवाल के अलावा प्रतिनिधिमंडल में कैट के राष्ट्रीय चेंबरमैन महेंद्र शाह, कैट के गुजरात चौप्टर के संयोजक जयेंद्र तन्ना, कैट गुजरात के अध्यक्ष प्रमोद भगत और कैट के राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष विजय बुद्धिराज सहित अन्य व्यापारी नेता मौजूद थे!

कैट ने देश के अन्य प्रमुख राष्ट्रीय और राजनैतिक दलों जिनमें प्रमुख रूप से कांग्रेस उपाध्यक्ष श्री राहुल गांधी सहित भाजपा, जनता दल (यू), मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी, कम्युनिस्ट पार्टी आल इंडिया, बसपा, सपा, डी एम के, अन्नाद्रमुक, राजपा, शिव सेना, अकाली दल के नेता भी शामिल हैं!

कैट के प्रतिनिधिमंडल से बातचीत करते हुए नरेंद्र मोदी ने कहा की व्यापारी देश की अर्थव्यवस्था की रीढ़ की हड्डी हैं और इस नाते से देश के व्यापारिक ढांचे को मजबूत किया जाना आवश्यक है इस से

अर्थव्यवस्था भी स्वतः ही मजबूत होगी। उन्होंने व्यापारी नेताओं के इस सुझाव से सहमति व्यक्त की कि देश के छोटे व्यापारियों के सुगठित विकास हेतु एक समग्र व्यापारी नीति बहुत आवश्यक है और इसके साथ ही वर्तमान व्यापारिक ढांचे को उच्च तकनीकी और उसका आधुनिकीकरण भी करना बेहद जरूरी है! मोदी ने हाल ही में रिजर्व बैंक द्वारा गठित डा.नचिकेत मोर कमेटी की रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा की देश में लगभग 90 प्रतिशत छोटे व्यापारी एवं कम आय वाले लोगों का सरकारी बैंकों से कोई लिंक नहीं है और ग्रामीण एवं शहरी इलाकों में लगभग 60 प्रतिशत लोगों का कोई चालू बैंक अकाउंट भी नहीं है जो बेहद गम्भीर है! उन्होंने कहा की निश्चित रूप से छोटे व्यापारियों और निम्न आय वाले लोगों को सरलता से वित्तीय सहायता उपलब्ध हो जाए इस दृष्टि से एक बेहतर वित्तीय व्यवस्था का होना भी बहुत जरूरी है!

मोदी ने प्रतिनिधिमंडल से बातचीत करते हुए कहा की देश की जटिल कर प्रणाली जिसके कारन से छोटे व्यापारियों

पर बहुत बड़ा कागजी बोझ डाला जाता है। कैट भी सरलीकरण की बेहद आवश्यकता है जिस से जहाँ व्यापारियों को असुविधाओं का सामना नहीं करना पड़ा वहीं दूसरी ओर टैक्स बसे को विकसित करते हुए सरकार के राजस्व में भी अधिक वृद्धि हो सके!

फूड सेफ्टी एक्ट के खिलाफ आंदोलन की चेतावनी

नेशनल दुनिया

नई दिल्ली। केंद्र सरकार के कानून फूड सेफ्टी एंड स्टैंडर्ड्स एक्ट के अंतर्गत देशभर में खाद्य व्यापार करने वालों को मंगलवार 4 फरवरी तक सरकारी विभाग के साथ अलग से एक पंजीकरण कराना और लाइसेंस लेना अनिवार्य होगा और ऐसा न करने के कारण 5 लाख का जुर्माना और 6 महीने का कारावास हो सकता है। यह कानून केवल व्यापारियों पर ही नहीं बल्कि हर उस जगह लागू होगा जहां भी खाद्य वस्तुएं लाभ अथवा बिना लाभ के बिकती या वितरित होती हैं। इसमें मंदिर, गुरुद्वारा, शादी-ब्याह, सड़क पर लगने वाले ठेले, ट्रांसपोर्ट, महिला उद्योग, कुटीर उद्योग, हॉटर्स, सामाजिक आयोजन, कॉन्फ्रेंस, सेमिनार, जागरण और यहां तक कि सरकार द्वारा चलाई जा रही मिड-डे मील स्कीम भी शामिल है।

देशभर के व्यापारी और अन्य वर्गों के लोग इस कानून का कई वर्षों से लगातार विरोध कर रहे हैं क्योंकि व्यापारियों का यह मानना है कि उक्त कानून के प्रावधान अत्यंत अव्यवहारिक और भारत के खाद्य व्यापार की जमीनी हकीकत से कोसों दूर हैं और उनका पालन करना बेहद असम्भव है। व्यापारी इस कानून को स्थगित कर इस पर पुनः विचार करने की मांग कर रहे हैं। व्यापारियों के शीर्ष संगठन कॉन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) ने मुंबई में



गुस्सा

दिल्ली में 27-28
फरवरी को व्यापारियों
का राष्ट्रीय महाधिवेशन

आयोजित पत्रकार सम्मेलन में केंद्र सरकार को चेतावनी देते हुए कहा कि यदि इस कानून को स्थगित नहीं किया गया तो व्यापारी तुरंत देशभर में एक व्यापक और प्रचंड आंदोलन छेड़ेंगे।

पत्रकार सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए कैट के राष्ट्रीय महामंत्री प्रवीन खंडेलवाल ने यहां बताया कि इस कानून को स्थगित रखने और इस कानून एवं इसके नियम एवं उपनियमों पर पुनः विचार करने की मांग को लेकर कैट का एक प्रतिनिधिमंडल गत 14 जनवरी को केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री गुलाम नबी आजाद से मिला था। पत्रकार सम्मेलन में कैट के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ललित गांधी, कैट महाराष्ट्र चैप्टर के अध्यक्ष कीर्ति राणा और संयोजक महेश बखाई, उपाध्यक्ष वीरिन शाह, जलगांव के प्रमुख व्यापारी नेता पुरुषोत्तम तिवारी सहित अन्य व्यापारी नेता मौजूद थे।

खंडेलवाल एवं अन्य व्यापारी नेताओं ने बताया कि व्यापारी मुद्दों को लेकर कैट ने आगामी 27-28 फरवरी को नई दिल्ली में एक राष्ट्रीय व्यापारी महाधिवेशन का आयोजन किया है जिसमें देशभर से हजारों व्यापारी नेता भाग लेंगे। महाधिवेशन का उद्घाटन गुजरात के मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी करेंगे।